

**Ни минуты простоя, ни грамма потерь! —
таково настоятельное веление жатвы**

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XII. 1936 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 90 (5593)

ЧЕТВЕРГ, 29 июля 1982 года.

Цена 2 коп.

Решения майского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

НАШИ ПЛАНЫ НА УБОРКУ

Наши комбайнеры приступили к уборочным работам. Отличительная особенность нынешней стадии состоит в том, что она проходит под знаком практического осуществления решений майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, принятой им Продовольственной программой СССР.

Главным вопросом мы ставим обеспечить уборку без потерь, полностью собрать выращенные урожаи зерновых и нормовых культур. Работы, как и в прошлые годы, организованы по интегральному методу. Работают три уборочно-транспортных комплекса во главе с самими организаторами производства — управляющими отделениями. В комплексах 27 различных звеньев. Каждый комплекс имеет конкретные хорваточные задания.

Создан и оперативный штаб, куда входят все необходимые службы, которые обязаны всеми мерами способствовать успешному проведению уборки урожая.

Дирекция, партком, комсомомитет, исполнком сельского Совета народных депутатов разработали дополнительные мероприятия, которые, наряду с рабочим планом, направлены прежде всего на уборку урожая без потерь и в оптимальные сроки. Необходимо всем коммунистам, депутатам, народным контролерам и комсомольским профсоюзчикам ежедневно проверять подготовленность, регулировать комбайны и другую уборочную технику в процессе сажной работы. Проверять каждую автомашину, наличие пологов-брзентов на них, содержать в хорошем состоянии дороги с полем до токов и зевалторов. По этим вопросам кое-что сделано, но не все. Поэтому такой контроль, такая работа должны быть в программах работ каждого дня.

С этого года по примеру индустриальных и других хлебобороностроителей будем практиковать выдачу талонов качества наряду комбайнера, не мешают также талоны выдавать водителям автомашин. Каждому будут выдаваться по два талона — № 1 и № 2. Если механизатор нарушил технологию уборки, допустил потерю зерна, у него изымается первый талон. А это значит, что его владелец лишается дополнительной оплаты на 20 процентов. А уж когда произошло вторичное нарушение технологии жатвы, то инженер лишается и второго талона. Тогда он совсем не получит дополнительную оплату.

Ничего нам греха таинственного — пока еще не все люди добросовестно работают. Эти меры, наоборот, будут иметь воспитательный характер, обязательно помогут извести порядок, улучшить дисциплину во время уборки урожая.

Также будут работать на комплексах так называемые качественники из числа студентов агрономических факультетов и отделений. В прошлом году они переработали неиспользованный сортимент потери зерна при обмолоте и перевозках. В этом сезоне некоторые будут работать второй год, и мы надеемся, что они будут работать еще лучше. Принципиально мы и контролеры обходятся.

По рабочему плану проведения уборочных работ на косовище зерновых культур в вахты будут работать 30 ящиков и при нагрузке на каждую жатву по 300 гектаров проведут эту работу за 14 дней. На подборе и обмолоте хлебов нагрузка на каждую комбайн составляет 210 гектаров и потребуется 14 дней для уборки зерновых культур на площади 1550 гектаров.

Нагрузка на комбайны большая. Это налагается на организаторов и технологов, и особенно на инженерно-технический состав, хорошо организовать каждый процесс уборочных работ, добиваться высокопроизводительной работы каждой уборочной машины, каждого автомобиля, механизмы и механизмы зерновых токов. Каждые час и минута просты на уборке — чреваты огромными потерями времени и урожая.

На эти стороны работы будем обращать самое серьезное внимание с тем, чтобы внести достойный вклад в решение Продовольственной программы.

И. ДАВЛЕТБЕРДИН,
директор Танапильского совхоза, заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР.

Дневник соревнования

За 37 удачную неделю, с 19 по 25 июня, победители в социалистическом соревновании среди колхозов молочнотоварных ферм колхозов и совхозов района звания признаны «Флектины Татыр-Узянской молочнотоварной фермы Акъярского совхоза (brigadier Р. И. Гумеров), надавший за неделю по 86 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Коллектив Татыр-Узянской молочнотоварной фермы присужден переходящий кубок района КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и рабочих ВЛКСМ.

Отмечена хорошая работа по производству молока колхозников Гаделевской молочнотоварной фермы Танапильского совхоза и Яковлевской Акъярского совхоза.

Самые низкие надоя за прошлую неделю (по 6,6 — 7,7 килограмма в день) были на Мамбетовской и Сагитовской фермах Маканского совхоза и на Сарыкульской ферме Матравского совхоза.

С перевыполнением норм

Внимательно следили за появившимся нового урожая хлеборобы Хайбуллинского совхоза и готовили технику. Первым подошел город. Звено по косовище зерновой коммунист Дамира Кулакова из первого уборочно-транспортного комплекса дружно приступило к его уборке. Звеньевской уложил в налив горох на 63 гектара. С перевыполнением нормы выработки работала и члены эсто-

го звена Владимир Кичев и Марат Гайнетдинов.

В Худайбердинском отделении из косовище овса хорошо работали механизаторы Надиль Игабет и Галина Ильинская.

Всего по совхозу уже скосено более 700 гектаров города, ячменя и овса.

Ю. АСЛАЕВ,
секретарь парткома
Хайбуллинского совхоза.

Горох скосшен

В нашем колхозе посевы города занимают 50 гектаров. Он был засеян и хорошо обработан поле.

Сейчас горох полностью скосен, механизаторы Кильдибаев Магомед, Тагиров Рашидьма

жит, Тагиров Рашидьма комбайнера СКД-5, а Баятбеков Юзай — из СК-4 убрали его в хорошие сроки.

Р. НУРСАЯПОВ,
бригадир колхоза
имени Фрунзе.

Начали обмолот хлебов

В большинстве колхозов и совхозов района начали обмолоты на площахах 859 гектарах и обмолочены на 180 гектарах. Впереди идет хлеборобы Танапильского совхоза. Они уже скосили хлеб на 1613 гектарах и обмолотили на 270 гектарах.

Вклад молодых тружениц



Многие выпускницы нынешнего года остались работать в родном совхозе «Степной». Они стали донорами. Сейчас наряду с опытными животноводами успешно работают молодые донорки Шафикова Резеда, Рахимова Зифа, Тухнатов Азиз, Аминеца Сабжид, Ильбакова Флора, Исламбекова Сайра и Нурумхаметова Муршида (из снимка слева направо).

Сейчас девушки находятся в летнем лагере совхоза. Каждая из них старается быть верной избранной профессии. Пока скотники пригоняют ко-

ров к местам дойки, у молодых доноров все плотоядны. Здесь же флаги, марки и полотенца. Словом, они стараются за качество своей практики. Здесь работает молодежь с воодушевлением. Работу совмещают с хорошим, веселым отдыхом.

Молодежь с югом вилась за выполнение решений майского (1982 года) Пленума Центрального Комитета партии, одобренного Продовольственную программу СССР на период до 1990 года.

Фото: В. УСМАНОВА.

Расстановка коммунистов на жатве

Началась битва за урожай второго года одиннадцатой пятилетки. Перед коллективами хозяйства района стоят ответственные задачи: предстоит убрать зерновые культуры на площади 100 тысяч гектаров. Для проведения уборки урожая, вспахи земли и паров в колхозах и совхозах района организовано 29 уборочно-транспортных комплексов, в составе которых 545 зерновых комбайнов, 291 трактор, 137 силоносных комбайнов и более 500 тракторов.

Расстановка партийных сил — это процесс творческий, который зависит как от самих коммунистов, так и от парткомов и партбюро колхозов и совхозов. На период уборочных работ в партийных организациях района создано более 70 партийных и партийно-комсомольских групп, в том числе 35 партийных. Наиболее количество партгрупп создано в первичных партийных организациях — ордена Ленина Матраевского совхоза (8), Акылского и Таналинского (по 4) совхозов.

Важное условие, с которым надо считаться при создании партгрупп, это возможность быстро собрать коммунистов, чтобы они могли оперативно решать возникший вопрос, договориться о совместных действиях, сразу реагировать на какое-то явление, событие. Надо стремиться к тому, чтобы практическая работа партгрупп была оперативной и в то же время активной.

Временные партийные и партийно-комсомольские группы должны помочь каждому труженику уяснить, за что он лично от-

вечает, заботиться о действенности соревнования, его гласности, о распространении опыта механизаторов, добившихся высокозаводственного использования техники.

У нас в районе накоплен определенный положительный опыт работы партийных групп. Например, в Манисинском совхозе на уборке будут участвовать 385 человек, в том числе 51 коммунист. Между тем, в этой партгруппе изначально создано лишь 4 группы,

Партийная жизнь

прского совхоза, руководимым В. Л. Шутиковым. Ежедневно партгруппа проводила разбор работы членов земли за прошедшие дни. Здесь громко, по-творчески указывали тем, что не выдерживают скорость движения комбайна; на факты потеря зерна. Партийный совет Шутикова систематически доводил руководству колхоза о необходимости замены по организации труда, вносил предложение об изменении маршрута движения, улучшении обсушивания автотранспортом. Такая работа партгруппы, несомненно, оказалась положительное воздействие на результаты труда всего земли.

Члены данного уборочно-транспортного земли четырьмя комбайнами накопотили тогда 47430 центнеров зерна, зерновой Н. С. Тулибаса стал чемпионом района, а В. Побубаров, молодой коммунист, чемпионом района среди молодых комбайнчиков, в самой партгруппе накопотил более 11 тысяч центнеров зерна.

Подобных примеров можно привести много.

Однако надо прямо сказать, что отдельные парткомы и бюро колхозов и совхозов к созданию временных партийных и партийно-комсомольских групп подошли не торопясь. Например, в Манисинском совхозе на уборке будут участвовать 385 человек, в том числе 51 коммунист. Между тем, в этой партгруппе изначально создано лишь 4 группы,

откровенно говоря, партгруппы выдвигаются малономинационные люди.

Может быть, это к передовикам производства, а вот сплотить, как сконцентрировать колхозы не может. Поэтому к подбору партгруппам необходимо подходить со всей серьезностью и ответственностью. И надо их обязательно утверждать на заседаниях парткомов и партбюро, и чтобы они присутствовали на них. Это повысит их ответственность за порученную задачу.

Однако следует сказать, что создать партгруппу и выдвинуть передового коммуниста с хорошими заслугами организатора еще не значит, что дела сами собой пойдут хорошо. Поэтому парткомы и партбюро всегда должны стремиться помочь им делом и советом. С этой целью необходимо систематически изучать и обобщать опыт работы лучших групп и делать его достоянием других, анализировать их вклад в реализацию плана, Форвард и методов руководства партгруппами очень много и поэтому нет, наоборот, необходимости говорить о каждом из них. Главное из них повседневное внимание и контроль за работой партгрупп. Чтобы коммунисты группы чувствовали заботу о них и чтобы было проявлено претворение в жизнь.

Временная партгруппа нужна, уже проверенная жизнью формой организации коммунистов и их работы требует пристального внимания к себе.

**Р. АРСЛАНOV,
инструктор
райкома КПСС.**

Обязательство выполним

Воодушевленные решениями XIX съезда Ленинского комсомола, мы —

студенты Магнитогорского государственного педагогического института, сразу же, с первых дней начала летнего трудового сезона, решившись вместе с коллегами и бессменно на полевых станциях, среди тружеников сельского хозяйства.

Сразу же по приезду в совхоз мы крепко подружились с местной молодежью, организовав спортивные соревнования. Недавно состоялись встречи по волейболу и футболу. Таких на День строителя будут совместно проходили различные мероприятия.

Мы приложим все силы и энергию по выполнению принятых обязательств и вынесем определенную честь и своего труда в наше общее дело на благо процветания и укрепления нашей Родины.

**С. ТРОФИМОV.
Комиссар ССО «Родина-2» Магнитогорского господинститута.**



С нарастающими темпами

С каждым днем уменьшается площадь луговой травы, которую предстоит убрать механизаторами комбайнами бригады колхоза имени Фрунзе. На 26 июля скосено 860 гектаров. Вслед за косилочными агрегатами приступают к делу соргебальщики. На их счету 99,5 процента скосенного и уложенного сена в валки. По сравнению с прошлыми годами качество производимых работ хорошее.

Неплохо организовано складование сена. Сейчас в ометы сложено около 960 тонн сена. Из них добрая половина подвезена к сеновалам. Куда забытым, аккумуляторщиком и электриком Салаватом Мамбетовым, заведующим мастерской Эдуардом Смирновым. Благодаря их общим усилиям, глубоким знаниям техники и сельскохозяйственного инженерии, агрегаты не простаивают подолгу из-за технических неисправностей.

Словом, механизаторы колхоза настроены, чтобы до массового начала уборки завершить заготовку кормов.

**Р. НУРСАЙПOV,
бригадир колхоза.**

Уже больше месяца длится кровавая агрессия Израиля против ливанского палестинского народа. Советские люди, пережившие ужасы Великой Отечественной войны, как и все честные люди земного шара, не могут мириться с этими преступлениями Израиля.

На многолюдных митингах советские люди требуют от израильской военщины и ее заокеанических покровителей не

медленно прекратить чудовищную войну в Ливане.

Издательство «Плакат» выпустило в свет масштабный тираж нескольких публицистических плакатов, осуждающих израильскую агрессию Израиля.

Плакат «Остановить геноцид в Ливане!». Авторы: Е. Каждан, В. Ермаков.

Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

На ВДНХ СССР Точно по графику

Еще до начала уборки зерна специалисты Еркиншинского элеватора (Целиноградская область) через своих лабораторов, посыпанных в хозяйстве зерна, каково будет качество продукции, поступающей из-за технических неисправностей.

Словом, механизаторы колхоза настроены, чтобы до массового начала уборки завершить заготовку кормов.

Составленными технологическими картами. Все это позволяет хлебозаготовителям добиваться ритмичности в работе, резко сократить простой автотранспорта, полностью загрузить оборудование хранения.

Опыт этого элеватора можно изучить на ВДНХ СССР в павильоне «Заготовка сельскохозяйственных продуктов, хранение и переработка зерна».

Идет месячник по заготовке кормов

Время торопит

Вот-вот начнется уборка хлебов, а в колхозе имени Калинина еще не полностью завершена заготовка кормов. Знай цену времени, механизаторы организованно ведут косовину трав, подводку сена к кормовому двору.

На 26 июля по колхозу заготовлено 390 тонн сена и 665 тонн и сенажа. Неплохо работает на косовине механизатор Ибрахим Рахимьян. На «СК-5» он ежедневно скашивает по 11–12 гектаров вместо 10,5 по норме. На подборке старательно трудаются Билалов Миннагалим и Вадьев Янайбай. Дневное задание они систематически выполняют по 110–115 процентов. Качество их работы хорошее.

Большое внимание уделяется в колхозе подводке кормов к месту зимовки скота. На сегодняшний день подвезено 295 тонн. Эта работа продолжается.

**С. КУЛЬСИНБАЕВА,
диспетчер.**

По 120–130 процентов

Труженики Хайбуллинского совхоза, прилагая все усилия по увеличению запасов кормов, наращивают темпы их заготовок.

Так, на сегодняшний день травы скосены на площади 5106 гектаров. По совхозу заготовлено 19275 центнеров сена, 109 тонн крапивы, 223 тонны кормовых, 141 тонны кормо- и зерновой муки и 1129 тонн сенажа.

Наибольшей производительности труда добиваются комбодобывающие Я. Рахматуллина, Р. Булатов, и С. Нурагали из Комсомольского отделения совхоза. Я. А. Рахматуллина на тракторе ЮМЗ-6 ежедневно скашивает травы на площади 20–24 гектаров вместо 12 по норме.

Одлично трудаются в Худайбердинском отделении механизаторы коммунист Фарит Гагарин и Янгару Гиззатуллин. У них выполнение нормы выработки также составляет не менее 120–130 процентов.

**В. СУХОДОЛОВА,
диспетчер.**

Есть первый сноп!

Торжественно встретили хлеборобы сордина Ленина Матвеевского совхоза Праздник первого снопа. В своем выступлении исполнительный директор совхоза В. П. Шевченко отметил, что труженики совхоза вырастили хороший урожай и надо убрать его вовремя и без потерь. Гряды злакобород пополнились новыми молодыми колдами. Необходимо, чтобы во всех землях, комплексах было организовано наставничество, оказывалось помочь молодым хлеборобам.

Право поднять флаг в честь жатвы-82 было предоставлено передовикам уборочной стадии прошлого года А. С. Трифоненко, В. И. Вакуленко, главному агроному совхоза А. Ф. Бикбузу.

Затем знать-земля отблагодарила хлеборобов за их скромный и нукольный труд и преподнесла им священный дар — карвал. До глубины души они запомнили ее величественные слова: «Я — земля, свидетельствую свое глубокое уважение к труженикам совхоза, которые с такой любовью и так умело ухаживают за мною».

А самые юные друзья злакобород — школьники вручили им цветы, поздравили, что будущий достойны и во всем своих старших товарищ — тружеников полей, что они, когда вырастут, «заженят их на всех трудовых фронтах!»

Величественной частью Праздника явилось посвящение в хлеборобы. 16 молодых механизаторов были вручены удостоверения «Посвящение в хлеборобы», в том числе — 10 студентам из ордена Трудового Красного Знамени Башкирского сельскохозяйственного института. Ветеран совхозного производства, заслуженный агроном Башкирской АССР И. Т. Деменко, вручив молодым злакобородам шкатулку с землей, произнес им напутственные слова, сказав при этом, что эта земля пропитана потом их отцов и дедов, чтобы они берегли ее. А она в свою очередь щедро отблагодарит тех, кто честно трудится, чтобы были они верны ей матери-земле нашей!

В клятве молодых хлебородов содержалась ответ на слова И. Т. Деменко: «Мы — молодые земледельцы с честью будем носить звание хлебородов и не пожалеем ни сил, ни труда на умножение мощи нашей Родины».

В выступлениях актёры гады «Вперед смотрящие» также содержалось проявление тружеников поля.

В заключение Праздника старейший — хлебород совхоза В. А. Ахметов вручил снопы, скатые им вручную, первому землю жатвы-81 А. С. Трифоненко.

Р. ЖУРАВЛЕВА,
директор Уфимского сельского дома культуры.

Животноводство — ударный фронт Настрой — работать лучше

Труженики совхоза «Степной» с чувством ответственности работают в эти дни над осуществлением исторических решений маиского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, соревнуются за достойную встречу 60-летия образования СССР.

Бывшие ответственные землемеры стоят перед тружениками совхоза в этом году. По социалистическому обязательству стельницы должны продать государству 2000 центнеров мяса, 9 тысяч центнеров масла, 60 000 центнеров хлеба. Это требует очень напряженного труда каждого члена коллектива.

Прошло первое полугодия года. Оценка результатов работы не удовлетворяет. Несмотря на переход добных коров в летний яровой склад, содержание средних ежедневных надоев молока по хозяйству не очень высокое и телеры составляют по 10 килограммов. Упущенные возможности лета не позволили совхозу выполнить полугодовой план по производству и продаже государству мяса и молока. Мясо продано всего 47,3 процента к полугодовому плану и 84,5 процента молока. Поэтому сейчас главная задача животноводства — наверстать упущенное.

В лагере созданы все условия для работы: вода и зеленые корма рядом, действуют дневные установки, организована зеленая подкормка, есть навесы. Животноводы, отдающие в специальных вагонах, организовано бесплатное питание. Директор совхоза позаботилась о доставке дверок в летний лагерь — в их распоряжении автобус.

Возможности у дверок и скотников есть. Неплохо провели землячки дверок депутаты районного Совета Р. Рыбакова, но

как известно, лето — пора большого молочного периода, необходимо получать 50—55% годового надоев молока. А для этого, чтобы выполнить план нынешнего года по продаже государству продукции животноводства, хозяйство должно получить в летнее время от коров не менее 1450—1500 килограммов молока. Это значит, что летний уровень мы должны превысить на 280—300 килограммов. Выполнение этого задания требует от каждого без исключения работника фермы последовательной напряженной работы.

Возможности у дверок и скотников есть. Неплохо провели землячки дверок депутаты районного Совета Р. Рыбакова, но

дошедшая по 1368 килограммов молока от коровы, Ф. Кусикова (1297), Я. Иргалина (1334). По 743—533 грамма привеса получили в сутки телятницы Х. Суланова, Н. Габитова и Ф. Юнусов. Однако разница в показателях среди дверок, скотников очень большая. И это говорит о том, что люди трудаются не одинаково, без особого напряжения. Дверка А. Айдаева, например, надеялась в июне по 363 килограмма молока от коровы и заняла второе место по совхозу после Р. Рыбаковой. Неплохо трудятся молодые дверки Аминеева Сандже, Ильякова Флоря, Тавлинаева Гульнар и телятница Байтимерова. Но у многих показатели ниже среднесовхозных.

Животноводам стоит подумать о сохранности полученного приплода. Во всем этом виновны не только рабочие фермы, но и зооветспециалисты, бригады гуртов, ибо нет не только надлежащего ухода, а также контроля со стороны руководителей.

В Продовольственной программе СССР на период до 1990 года званием лучшего места отводится свиноводству. У нас в совхозе как раз возможность для развития свиноводства есть. Кроме имеющегося помещения строятся новые свинярники-откармливания на 500 голов, построены летние домики на 40 голов.

В условиях совхоза большим резервом, удовлетворением производством мяса является конине. Сейчас мы имеем 136 лошадей, из них 10 племенных. Дальнейшее увеличение производств конине должно идти прежде всего за счет роста их поголовья. Поэтому тем, кто ухаживает за лошадьми, необходимо изучать методы их содержания, кормления.

Безупречный труд на всех участках производств — вот основа нашего успеха.

Б. ГАЛИЕВ,

гл. зоотехник совхоза.
На снимках: животноводы совхоза подводят итоги за первое полугодие; директор совхоза К. М. Кильмухаметов вручает денежную премию передовому дверку, депутату районного Совета Рахиме Рыбаковой.

Фото В. УСМАНОВА.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

ОПЛАТА ТРУДА НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Руководителям хозяйств разрешено назначать на все комбайны помощников комбайнёров с оплатой труда по III разряду механизированных работ — 4 руб. 60 коп., за норму, а кимовским права тракториста-машиниста — 80 процентов сдельного зарплаты трактористов-машинистов, работающих на комбайнёров без увеличения нормы выработки на комбайнёвый агрегат. Трактористам-машинистам, работающим на комбайнёвых агрегатах с приспособлением для измельчения соломы, цену за норму выработки снижать на 20 процентов.

В настоящее время широкое распространение получило опыт применения оплаты труда работниками комплексов в зависимости от среднего фактического заработка трактористов-машинистов, работающих на комбайнёрах, без учета надбавки за классность.

Глазмер заработка мастеров-нападников, рабочих, проводящих техническое обслуживание уборочных агрегатов, и трактористов-машинистов, занятых на других работах в составе уборочно-транспортного комплекса, определяется в процентах от среднего заработка трактористов-машинистов, работающих на уборке урожая сельскохозяйственных культур, семянников, многолетних трав, сибирских и коровьих культур при условии выполнения санитарно-технического требования уборки без потерь.

Оплата труда водителей автомобилей, обслуживающих уборочные агрегаты, соответственно уменьшается или увеличивается на одну нормо-смену.

производится в размере до 80 процентов, начальников помощников комплексов — до 120 процентов и их помощников — в размере до 80—100 процентов среднего заработка трактористов-машинистов, работающих на уборочных агрегатах.

Трактористам-машинистам за экономию горючего и смазочных материалов (при соблюдении агротехнических требований по качеству работ и выполнению задания), выплачивать премию в размере 70 процентов стоимости сэкономленных ими горючесмазочных материалов.

За перерасход нефтепродуктов по вине трактористов-машинистов с них удерживать 50 процентов стоимости перерасходованных горючесмазочных материалов.

Кроме повышенной оплаты, трактористам-машинистам колхозов и совхозов (а также трактористам-машинистам и другим механизаторам, командированным на уборку урожая и работающим на комбайнёрах), а также работникам комбайнёвых агрегатов установлено бесплатное выдача зерна. Зерно получают за выполнение сезонной нормы на уборке зерновых и зернобобовых культур, семянников, многолетних трав, сибирских и коровьих культур при условии выполнения санитарно-технического требования уборки без потерь.

Комбайнёру при этом выдается бесплатно 4 центнера зерна. Другие работники получают зерно

но в следующих размерах: помощник комбайнёра и шофер — по 70 процентов, мастер-нападник, обслуживающий уборочные агрегаты, 90 процентов количества зерна, начисленного за норму комбайнёру. Бесплатная выдача зерна шоферам, обслуживающим несколько комбайнёров, производится при условии выполнения сезонных нормы выработки всеми комбайнёрами. Трактористам-машинистам, работающим на жатках, при скашивании хлебов в валки с хорошим качеством, в первый 7 дней массовой уборки каждой культуры выдаётся 0,5 килограмма зерна за каждый скосенный гектар, при скашивании гороха — 1,5 килограмма.

Для шоферов-сдельщиков, работающих на грузовиках, автомашинах не вызывающие зерна и сибирской массы, за выполнение и перевыполнение сменного задания в течение 20 дней массовой уборки выплачивается премия в размере 20 процентов сдельного заработка, в заключительный процент, перевыполнение этого задания 1 процента сдельного заработка. Конкретные сроки начала и окончания массовой уборки устанавливаются решением райисполкома.

Шоферам, работающим на большегрузных автомобилях с прицепом (автопогрузчиками) на вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов, устанавливаются дополнительное премирование в размере 25 процентов тарифной ставки с начислением по установленным нормам выработки. Премии за перевыполнение установленных норм выработки при хорошем качестве работ они могут быть премированы в размере до 20 процентов их заработка за период работы на уборке, обмолоте, доработке зерна и других работах.

Р. АЙБЕРДИН,
начальник планово-экономического отдела управления сельского хозяйства.

Кавалер ордена Александра Невского

(К 40-ЛЕТИЮ УЧРЕЖДЕНИЯ)

Шел 1942 год, второй год Великой Отечественной войны, страна переживала самое тяжелое время, на фронтах шли ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Решалась судьба Родины. Война требовала от военныхников и командиров армии и флота искусного соединения наступательной и оборонительной тактики, высокого умения управлять войсками, инициативного и решительного выбора направления главного удара для победы над врагом. Советское государство учредило награды для награждения командного состава Советской Армии и Военно-Морского Флота ордена, носящие имена выдающихся полководцев Суворова, Ушакова, Кутузова, Нахимова, Богдана Хмельницкого, Александра Невского.

Как и тысячи «сверстников», Н. Д. Суров был призван на действительную военную службу в предвоенном 1940 году в сентябре месяце. — Службу начал сорудником номером на западной границе нашей Родины, в городе Барановичи. Здесь он и встретил войну. Здесь началась его боевой путь. Все пришло испытать молодому красноармейцу, и горечь отступления, и радость победы. Несмотря на самые тяжелые обстоятельства бои с отступившим, винны были уверены в правоте нашего дела и в победе над врагом.

Наша Армия наслала большие потери в людях. Требовались новые и новые командные кадры. И, как имеющего среднее образование, проявившего себя в боях смелым и храбрым и награжденного медалью «За боевые заслуги», Николая Даниловича Сурова направляют в артиллерийское военное училище, которое он успело закончить. А в январе 1943 года в звании младшего лейтенанта направляется он на фронт.

Военный комендант показывает всегда мужество, смелость и отвагу в боях. В феврале 1944 года он был удостоен ордена Красной Звезды, а через пять месяцев на его груди засверкал второй орден, орден Отечественной войны второй степени, в том же году он награждается орденом Красного Знамени.

Летом 1944 года развернулось гигантское сражение,

в Белоруссии. Он в составе артиллерийского полка участвовал в окружении и уничтожении войск немецкой группировки в районе Бобруйска.

Вот, что рассказывает о Белорусской операции сам Николай Данилович.

— В составе второго Белорусского фронта в должности командира батареи 11 артиллерии на широком фронте форсирования реки Березина и 3 июля освободили столицу Белоруссии город Минск и вышли на западную границу СССР. Участвовал в освобождении Польши. В районе Варшавы, преследуя врага, с марта форсировали реку Нарев, чье противнике не ожидая, и захватили небольшой плацдарм. Собственный плацдарм еще не было, а только достигли западного берега реки Нарев. На противоположный берег реки были переправлены на плотах, пока не навели переправу по реке на плотах. И мы удерживали плацдарм в течение полутора суток, пока не навели переправу и не стало подходить крепление. Это был плацдарм Ронкан.

Трудно было оказать помощь с восточного берега, так как плацдарм был сравнительно небольшой. Отбивали атаки со стороны немецких гитлеровцев. И мы удерживали плацдарм в течение полутора суток, пока не навели переправу и не стало подходить крепление. Это был плацдарм Ронкан.

Трудно было оказать помощь с восточного берега, так как плацдарм был сравнительно небольшой. Отбивали атаки со стороны немецких гитлеровцев. И мы удерживали плацдарм в течение полутора суток, пока не навели переправу и не стало подходить крепление. Это был плацдарм Ронкан.

он нес огромные потери, а мы постепенно расширяли участок с целью дальнейшего наступления, освобождения Варшавы и всей Польши. За эту операцию в апреле 1945 года я был удостоен четвертого ордена, ордена Александра Невского, за which he received his award.

Н. Д. Суров участвовал в разгроме немецко-фашистских войск в Восточной Пруссии и взятии штурмом крепости Конигсберг.

Коммунист Николай Данилович Суров, храбро сражаясь на фронтах Великой Отечественной войны. И в мирное, послевоенное время, самоизвестно трудится на производстве народного учительства. После окончания педагогического училища работал учителем в Уфимской средней школе, вел большую общественную работу. Ему присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы Башкирской АССР», «Отличник народного просвещения», награжден медалями и почётными грамотами. Сейчас Николай Данилович Суров на заслуженном отдыхе. Но он по-прежнему ведет большую общественную работу.

Т. ЯНЦИЙ,
председатель комитета ветеранов Великой Отечественной войны района,

Благодарственное письмо

— получили родители солдата Советской Армии Бориса Узбекова. Его отец и мать жители деревни Абильшово.

С чувством сердечной благодарности обращается к Хунахмету Шамсутдинову и Флоре Раджимовне командир воинской части тов. Яковлев. Он сообщает, что наш земляк Узбеков Борис с первых дней службы в рядах Советской Армии проявляет большую честность и упорство в повышении воинских и политических знаний, в пов-

едомлении совершенства своего воинского мастерства. Он является дисциплинированным и добросовестным воином, активно участвует в общественной жизни части.

Глубоко сознавая свой долг перед Вооруженными Силами СССР, пишет далее командир части, — Б. Узбеков добросовестно выполняет требования воинского Устава, почетной обязанности по укреплению обороноспособности нашей любимой Родины.

Приглашаем учащихся в техникум

В соответствии с решением министра (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, одобравшего Продовольственную программу СССР на период до 1990 года, особенно повышается роль специалиста сельского хозяйства.

Баймакский сельскохозяйственный техникум как раз и готовит агрономов, зоотехников и механиков сельскохозяйственного производства, как на базе 8 классов, так и с 10-летним образованием. Сроки обучения и конкретные условия приема в наш техникум обширны, которые являются почти общими для всех средних специальных учебных заведений. При этом, хотелось бы сообщить учащимся, окончившим 8 и 10 классов, о некоторых особенностях поступления и условий, поступающих в наше учебное заведение в 1982 году.

В отличие от прошлых лет, впервые в этом году разрешен прием в средние сельскохозяйственные учебные заведения без итоговых экзаменов на дневное и заочное отделения лиц, окончивших восемилетнюю и среднюю школу, средний профтехучилище с оценками только на «б» и «в» по специальностям: «Агрономия», «Зоотехния», «Механизация сельского хозяйства». Зачисление без итоговых экзаменов указанных лиц производится в пределах 60 процентов плана приема на данную специальность. Все желающие поступить на дневное отделение с 8-летним образованием подают заявление по 31 июля и на базе 10 классов — по 14 августа включительно.

Преимущественным правом приема пользуются поступающие с производственным стажем, демобилизованные из рядов Советской Армии, а также направляемые на учебу колхозникам, совхозникам и предпринимателям. Выпускники Баймакского сельскохозяйственного техникума в настоящие времена работают на различных участках сельскохозяйственного производства в качестве специалистов, бригадиров, заведующих фермами, управляющими отделениями совхозов, т. е. трудятся там, где сегодня решается важная отрасль Продовольственной программы. Колхозам и совхозам нужны квалифицированные и подготовленные к практической работе специалисты среднего звена.

Приглашаем Вас, выпускникам восьмилетних и средних школ, в наш Баймакский сельскохозяйственный техникум!

Медицинскую справку № 286 и фотокарточки можно сделать при техникуме.

Приемная комиссия.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Хайбуллинскому хлебозаводному предприятию на период заготовки зерна урожая 1982 года требуются лаборанты-визуализаторы. Оплата согласно штатному расписанию.

Администрация.

Директор, партийный рабочий и комсомольский комитеты Майского сельхоза, исполнком сельского Совета выражают глубокое соболезнование участникам Отечественной войны, членам КПСС тов. Гитару Матвею Андреевичу по поводу безвременной кончины их любимой матери.

Светланы.

Газета выходит три раза в неделю: на русском и башкирском языках: вторник, четверг и субботу.

НАШ СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Семейное спасибо

«Беда лежит под ногами», — говорится в народе. Пришла она неожиданно и в нашу семью. За оказанную бескорыстную помощь в эти тяжелые минуты для нашей семьи, выражаем большую благодарность односельчанам Шарипову Дану, Кайпову Гильметдину, Байсаровой Галие, Хасаповой Рамзне, медицинскому фельдшеру Хасаповой Зиле и другим.

Виновно и тяжело заболела наша мать. Мы все растерялись от неожиданности. Но соседи во время пришли на помощь и мать была отправлена в районную больницу. Здесь большую помощь принимал врач Г. А. Бухарбас и определила в хирургическое отделение, лечили ее хирурги С. Х. Фаткуллин и Р. С. Ишмиков.

Благодаря усилиям всех, кто был причастен в лечении больной, мать через несколько дней стала поправляться. В семье стало спокойнее за ее здоровье. Сейчас она встала на ноги, выздоравливает.

Семья Сайфуллиных.
д. Мамбетово.

По следам письма

Сделано предупреждение

Группа жителей деревни Акыларово, прислали письмо в редакцию. В нем они сообщают о паразитическом образе жизни Фатхуллы Сагитова. Он является членом колхоза имени Салавата, но на работу не выходит. Каждый раз, когда его зовут на работу, он отказывается, ставит свои условия. Тем не менее пользуется всеми благами для колхозников, которые здешние в полеводстве и животноводстве. Более того, подсмеивается над

честными тружениками.

Письмо колхозников было направлено в отдел внутренних дел администрации района. Как отметил заместитель начальника РОВД З. С. Ярбулов, факты, указанные в письме, подтверждены Ф. Сагитов общеизвестными полезными трудом не занимается. В отделе внутренних дел ему было сделано официальное предупреждение о прекращении паразитического образа жизни и необходимости трудоустройства.



Московский мельничный комбинат № 4 подготовлен к приему зерна нового урожая.

Коллектив комбината провел ревизию всех трех, пневмотранспортных установок для загрузки зерна из трюмов теплохода. На комбинате выполнена капитальный ремонт всей технологической линии транспортировки зерна с речного причала на элеватор. Произведены ремонт и наладка автома-



сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубликату) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-96, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акыль, проспект Целинный-37.

Ханбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли, Башкирской АССР.

Заказ № 915. Тираж 4932.